Учитель Рявкина Елена Васильевна
МАОУ СОШ № 44 имени С.Ф. Бароненко
Презентация для урока математики по теме: Правильные и неправильные дроби.

Предмет: математика,5 класс.                                                              

Тип учебного занятия: Урок-закрепление знаний и выработка умений по их применению. 

Учебник: И.И.Зубарева, А.Г. Мордкович  Математика. 5 класс: учеб. для общеобразоват. учреждений.- М.: Мнемозина, 2007;
Цели:

1. Учебные: 

· Формировать умение  различать правильные и неправильный дроби, применять правило перевода неправильных дробей  в смешанные числа.
· Проверка и корректировка знаний по темам «Неправильные и правильные дроби», «Смешанные числа».
2. Развивающие:

· Добиваться четкого и аккуратного выполнения задания; развивать и совершенствовать знания, умения и навыки при выполнении конкретных заданий по теме.

3. Воспитывающие: 

· Развивать у ребят умение работать с интерактивной доской. 

· Контролировать свою деятельность.

· Адекватно оценивать результаты своей деятельности. 

Задачи учебного занятия: 

· Активизация знания учащихся о дробях, расширить и углубить эти знания.

· Применение на практике учащимися полученных знаний о неправильных, правильных дробях и смешанных числах.

· Использование цифровых образовательных  ресурсов для индивидуализации обучения с учетом психологических особенностей учащихся. 
· Получение навыков использования возможностей интерактивной доски  для проверки знаний, и умений учащихся  и самоконтроле; 

· Развитие познавательный интерес к изучению математики.

Оборудование: Презентация «Обыкновенные дроби» для проведения урока, интерактивная доска. 
Краткий план занятия с указанием слайда презентации и времени на каждый пункт плана. 

	
	1. Оргмомент
	1 мин

	слайд № 2
	2. Понятийная разминка
	2 мин

	слайд № 3
	3. Разминка
	3мин

	слайд № 4
	4. Самостоятельное применение знаний

· Индивидуальная работа со слабоуспевающими учащимися

· Самостоятельная работа 
	10 мин

	слайд № 5
	5. Математическая игра «ЛОТО»
	10 мин

	слайд № 6
	6. Тест
	4 мин.

	слайд № 7
	7. Работа с заданием  учебника
	5 мин

	слайд № 8
	8. Коррекция знаний и умений
	3 мин

	слайд №7
	9. Подведение итогов урока, выставление оценок, домашнее задание 
	2 мин.


Конспект занятия 

	Этап урока
	Время
	Содержание этапа

	1. Оргмомент
	1 мин
	Приветствие учащихся 
Постановка цели урока

Добрый день! Сегодня нам предстоит повторение материала по теме «Обыкновенные дроби».

Отмечу: 

Ваша работа на уроке может считаться успешной, если по его окончанию Вы:

-правильно выполните самостоятельную работу;

-успешно справитесь с заданиями теста.
На листочках, которые лежат на ваших партах, поставьте оценку вашей готовности к уроку и вашим ожиданиям от урока.

	2. Понятийная разминка  

	2

мин
	Цель
	Компетенции
	
	
	

	
	
	
	Знания
	Умения
	Методы
	Формы
	Используемые ресурсы или их компоненты

	
	
	Повторить основные понятия темы.
	Правильная дробь
Неправильная дробь

Смешанное число

Числитель 

Знаменатель
	Как неправильную дробь записать в виде смешанного числа
	
	Фронтальный опрос
	Слайд презентации  № 2

	
	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	
	
	Слушают объяснение учащихся. Активно участвуют во время фронтального опроса. 

	3. Разминка

	3 мин
	Цель
	Компетенции
	
	
	

	
	
	
	Знания
	Умения
	Методы
	Формы
	Используемые ресурсы или их компоненты

	
	
	Повторение пройденного материала
	Знаменатель

Числитель  
	Записывать неправильные и правильные  дроби, смешанные числа
	Программный контроль.
	Индивидуальная и групповая работа
	Слайд презентации  № 3

	
	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	
	Организует работу учащихся со слайдом презентации
	Заполняет текстовые поля на слайде, исправляют ошибки  после проверки (если таковые есть).

	4. Самостоятельное применение знаний.

	10 минут
	Цель


	Компетенции
	
	
	

	
	
	
	Знания
	Умения
	Методы
	Формы
	Используемые ресурсы или их компоненты

	
	
	Использование цифровых образовательных  ресурсов для индивидуализации обучения с учетом психологических особенностей учащихся. Повторение пройденного материала по теме «Обыкновенные дроби», контроль знаний.
	Правильная дробь

Неправильная дробь

Смешанное число


	
	Самоконтроль, программный контроль.

Самостоятельное пополнение знаний.


	Индивидуальная работа.
	Слайд презентации №4;

	
	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	
	1 группа -   Консультация с учащимися  по самостоятельной работе с карточками.
	2 группа - Организация работы со слабоуспевающими учениками.

	1 группа. Самостоятельная работа по карточкам.

 2 группа. Самостоятельная работа в тетради, проверка результатов на слайде №4.


	5. Математическая игра «ЛОТО»  
	10 минут
	Цель
	Компетенции
	
	
	

	
	
	
	Знания
	Умения
	Методы
	Формы
	Используемые ресурсы или их компоненты

	
	
	Самопроверка усвоения материала, выявление пробелов в знаниях.

	Правильная дробь

Неправильная дробь

Смешанное число
	· Работа с изображениями;
·  Представление числа в виде неправильной дроби и дроби в виде смешанного числа.
	Игровой метод.
	Игра в лото
	Раздаточный материал (лото) с заданиями , правильными и неправильными ответами. Слайд презентации № 5

	
	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	
	Раздает листы лото, консультация детей по правилам игры. Организация проверки результатов.
	
	Решают задания, собирают  лото, исключая неправильные ответы. 

	6.Тест
	4 мин
	Цель
	Компетенции
	
	
	

	
	
	
	Знания
	Умения
	Методы
	Формы
	Используемые ресурсы или их компоненты

	
	
	Проверка знаний по теме. 
	Правильная дробь

Меньшее число
Равные дроби
	Записывать правильные дроби
Сравнивать дроби
	Упражнения с комментариями.
	Индивидуальная работа  
	Слайд презентации №6;

	
	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	
	Организация процедуры контроля, проверка  результатов тестирования.
	
	Выполнение заданий теста, выбор правильного ответа на слайде.

	7.Работа с заданием № 378 учебника
	5 мин
	Цель
	Компетенции
	
	
	

	
	
	
	Знания
	Умения
	Методы
	Формы
	Используемые ресурсы или их компоненты

	
	
	
	Неправильная дробь

Числитель 

Знаменатель 
	Записывать неправильные дроби
	Упражнения с комментариями.
	
	Слайд презентации №7;

	
	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	
	Проверка правильности записи ответов.
	Работа в тетради и запись с комментариями  на интерактивной доске ответов.

	8. Коррекция знаний и умений  
	3 мин
	Цель
	Компетенции
	
	
	

	
	
	
	Знания
	Умения
	Методы
	Формы
	Используемые ресурсы или их компоненты

	
	
	Корректировка знаний с учетом психологических особенностей учащихся
	Правильная дробь

Неправильная дробь

Смешанное число
	Представление числа в виде неправильной дроби и дроби в виде смешанного числа.
	Проблемно – поисковый, практическая работа.
	Индивидуальная и групповая работа.
	Слайд презентации №8;

	
	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	
	Знакомит учащихся с требованиями к практической работе. Консультирует учащихся, организуют работу на интерактивной доске
	 Дети с левополушарным типом мышления (индивидуальная работа) – задания на заполнение пустых мест в записи, 
Дети с правополушарным типом мышления (групповая работа) – заполнение таблицы, 

	9. Подведение итогов урока.
	2 мин
	Комментирование результатов работы учащихся. Выставление оценок. Домашнее задание. 
	Рефлексия. Выставляет оценку удовлетворенности уроком на листочке.

	
	40 мин
	


Перечень материалов, необходимых для занятия.
· Презентация «Обыкновенные дроби».
· Лото с заданиями.
ЛОТО:
1 лист с разрезными  карточками:
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2 лист с ошибочными разрезными карточками:
[image: image2.jpg]1 31 1 )|
33 | 33 | 33 | 33
10 |10 | 10 | 10
5 5 5 b
2 1 2 | 3| 3





3 лист – обратная сторона 1 листа:
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4 лист – обратная сторона 2 листа:
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5 лист – основа, на которую укладывают карточки (рисунком вверх):
[image: image5.jpg]



